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1. Aufgabe {§ Punkte): I
Berachnen Sie die folgenden Grenzwerte, sofern sie existieren: | o SRR
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2. Anfgabe (§ Punite): o
a) Berechnen 5ie die Pa.rtmlsumman der fa].genden unendlichen Reihen:
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Konvergieren die Reihen? Wenn ja, gegen wtlche:n Wert?
b) Entscheiden Sie, ob die folgenden unendlichm Raiken konvnrgieren utid bestimmen Sie gegebenen-

[alis ihren Wert:
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3. Aufgabe {6 Punkte):
Die Funkiion #: [0, oco[— R sei definiert durch

I[:]q_{exp{ far alle £ > 0

firz=4.

a) 13 Ist f stetig? ii) Ist f differencierbar? Fals ja, wie lantet die Ableitung von f7
b} Zeigen Sie, daft f eine Umkehrfunktion besitzt. Bestimmen Sie diese, ihren Definitionsbereich und

ihre Ableitung.
4. Anfgabe (¥ Punkte): :
a} Bestimmen Sie die partiellen Ableitungen erster Ordnung der Funktion
&ff[z,y}:a:ctmffﬁraﬂey:hﬂ,xlik
ﬁ’f flz,yl=zF firalles >0,y R
ifr]/g{:,y} = cosh x coshy + sinhzx sinh.y firallez,y € R
W ey ) =231 4 eyt ey ficalle sz € R

/Kﬁn'hnun Sie pawels, elall Uhie Funktion ju ) 1) e Ausgage des Satees vou Sclwoen eefitlt,
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5. Aufgabe (4 Punkte):
Die Funktion f: ] — 1,co[-+ I sei definiert durch

fiz) = (z + 1) In{z + 1) Fir alle = > —1.

i} Berechnen Sie Jin_nl Ffiz).
fil Bestimmen Sie die lineare Approximation fir f{z) im Punkt zs = 0.
h{{ Bestimmen Sie die Extremwerte von f.
L(]r Welches Krimmungsverhalten hat f7
6. Aufgabe {4 Punkte):
Beweisen Sie:
i} Die Gleichu:_tg
fz+Llniz+1)=3
hat genau eine reelle Ldoung.
H} Diese liegt im Intervall [1,2].

Fithren Sie susgehend von 7o = 2 einen Schritt des Newton—Verfahrens zur Bestimmung der Lisung
durch.

Hinweis: Aotworten zihlen nur, wenn sie (kurz) begrindet sind. Ergebnisse zihlen pur, wenn ein
Rechengang erkenabar ist.




